



8只新股“组团”上市遭爆炒 7只新股“休克”3个多小时

上周五上交所迎来IPO开闸后的首只新股纽威股份后,昨日3只中小板新股、5只创业板新股集体登陆深交所。与纽威股份波澜不惊的“首日秀”不同,昨日上市的8只深交所新股中除了炬华科技外,另外7“兄弟”整齐划一的走势让市场叹为观止:9点半开盘交易一档后触发10%的“红线”停牌至10点半,10点半复牌交易一档又被停牌至14点57分。也就是说,7只新股全天基本都只交易3档,全天交易时间不足4分钟。有网友吐槽,7只新股首日基本没成交,近似于第二天才上市。

实习生 金悦然 现代快报记者 刘芳

背景 深交所警示炒新风险

为防止新股过度被热炒,也为进一步保护中小投资者利益,深交所20日晚间再发公告重申抑制新股炒作的规定,而8只新股均发布上市首日风险提示公告。

深交所表示,3家中小企业板、5家创业板共8家公司股票将在深交所上市交易。这是此次发行制度改革进程中深市首批新股

上市,受到市场广泛关注。深交所提醒广大投资者,切实认清新股上市初期炒作的风险与危害,认真分析公司基本面,切忌盲目炒新,谨记理性投资,共同营造良好的证券市场投资环境。

奇葩走势 7只新股首日呈“三点一线”

与纽威股份相似,昨日深交所的8只新股集合竞价阶段也都是以发行价的20%“顶格”成交。而9点30分连续交易开始后,除炬华科技外,其余7只新股均因触碰“较开盘价上涨幅度10%”的“红线”被交易所临时停牌至10点半。从交易明细看,7只被临停的新股中,除了我武生物在开盘瞬间成交2档外,其他6只临停新股均只交易了一档就被“刹车”,可谓“秒停”。

不过,交易所的“紧箍咒”似乎并不能压制市场的炒新热情,7只新股10点30分复牌后,又齐刷刷地大涨,再次因“盘中成交价格较开盘价上涨超过20%”收到交易所的第二道“禁令”,被临停至14点57分。在全天4个小时的交易时间里,7只被临停新股基本上都只交易了5档或者6档,交易时间不足4分钟。

从全天走势看,这7只新股连续交易阶段均只有三个交易价格,也都只在10点30分时拉出一

个近90度的直线,因此首日走势被网友调侃为“三点一线”。不过,与7只临停新股“脑死亡”似的“心电图”走势不同,发行价高达55.11元的炬华科技首日表现特立独行,全天走势相对平稳。

截至收盘,全通教育涨46.19%,报44.31元,换手率为10.03%;良信电器涨45.50%,报27.79元,换手率为10.43%;我武生物涨45.39%,报29.15元,换手率为12.96%;光洋股份涨45.29%,报17.26元,换手率为7.14%;新宝股份涨45.24%,报15.25元,换手率为6.88%;楚天科技涨45.20%,报58.08元,换手率为8.05%;天保重装涨45.17%,报17.42元,换手率为21.72%;炬华科技涨18.67%,报65.40元,全天84.37%的换手率显示该股交易最为活跃。

中签股民 成交量太小股票卖不出

“10点多打开电脑一看,一点成交量都没有,索性连挂单都没挂,等第二天再看吧。”昨日8只新股上市,7只遭遇“秒停”,幸运中得两签良信电器的股民徐先生基本没把注意力放在新股上。“临停到14点57分,最后3分钟观望的人应该很多,首日成交量不会太大,等第二天再卖。”尽管纽威股份上市次日跌停,但徐先生对自己的良信电器仍有信心。“良信电器跟正泰电器相似,正泰电器前期将近30元,这两天回调到23元左右,再加上良信电器盘子小,股价应该比正泰电器有优势,30元是我的目标价。”依徐先生的预测,良信电器首日涨了45%后股价还不算高,加上换手率超低,第二天应该还能封死涨停,股价到30元不成问题。

中签如中彩是不少股民的共同感受,而徐先生近期打新股的好运只能用“爆棚”来形容:1月10

日动用不到30万资金打中两签良信电器,1月15日未中签资金解冻后在1月16日申购金一文化,又幸运中得一签。“打新股很多时候是靠运气,运气之外如果有点小窍门的话,那只能总结为避开最热门的股票,申购不太抢手的新股。”徐先生解释,从新股开始申购,他就没打过创业板的主意,而是将精力放在了中小板上。“创业板不少新股行业很独特,个股质地也不错,肯定是打新资金的首选目标,中签率肯定低。所以我就选择那些发行价和发行市盈率相对低,行业没那么独特的中小板新股,我的目标很简单,就是要提高中签率。”他解释,作为最早几批上市的新股,上市后都能赚钱,所以首要任务是保证中签,不用非要选择质地最好的股票。“当然,等后期股票上得多了,首日会有破发情况时,打新就要选择那些质地好的个股了。”

CFP供图

机构动向

新股上市首日 机构争抢抛货

虽然昨日的8只新股中,除了炬华科技其他7只成交量都不大,但从龙虎榜看,还是有不少机构抢到了“跑道”。龙虎榜信息显示,昨日的8只新股中,每只前五大卖出席位上都有机构的身影,其中最多的是楚天科技,前五大卖出席位全部是机构。不过,除了炬华科技首日交易满4个小时,机构抛货规模较大,3家机构卖出资金均在4000万左右外,另外7只遭遇长时间临停的新股,机构抛货资金都不大。新宝股份、良信电器的第一大卖出机构抛货资金超过1000万外,其他几只临停个股上卖出席位上的机构抛货资金都只有几百万元,我武生物的卖出机构抛货资金甚至不足百万。

网下中签机构急着首日赶紧出货,但同时也有看好新股的机构昨日扫筹。比如楚天科技的第一大买入席位就是机构,且买入资金超过800万元。此外,全通教育第四大买入席位、新宝股份第四大买入席位、光洋股份第二大买入席位也均是机构,买入资金都在200万左右。而良信电器的第三大买入席位上的机构,买入资金则超过500万元。

网友热议

晓雨闻铃:奇葩,8只新股,有7只近似于明天上市。

袁建新的财经人生:新股制度改革还是挺人性化的,4小时交易只要看几分钟就行,其他时间爱干吗干吗。既保护视力,又减少电磁辐射,确实是一项进步的改革!如果能再送一个闹钟,恢复交易前响一会儿!就更人性化了!

刘洪明BMC619:现在的新股真牛,都是走“三点一线”的。

静一远:新股上市交易新政简直就是耍流氓,想买没法买,想卖没法卖。

后市

新股次日走势可能出现分化

昨日的“首日秀”中,发行价高达55.11元的炬华科技与其他7兄弟步调明显不一致,南京一名私募人士表示,这说明新股首日已出现了分化,因多数投资者不容易接受高价股,所以炬华科技首日涨幅不如其他7只新股。

“其他7只新股首日涨了45%、46%后,个别股票价格已经高了,比如楚天科技已达到了58元,全通教育也接近45元,这两只市价已高的新股次日再维持大涨比较难。”

但另外几只市价未满30元的,估计次日仍可封住一个涨停,所以预计8只新股次日走势会分化。”

A股发行节奏将放缓

值得注意的还有,从目前的发行安排来看,昨日有四只新股申购,海天味业开始询价,同时今日应流股份登陆上交所,此后A股发行节奏将放缓。此后到2月11日,登云股份等新股才会启动发行程序。另外,根据证监会此前通气会

上的表态,部分已过会企业还需要补报2013年年报,3月份才会召开首发企业发审会。而此前也有媒体透露,目前在会排队未过会的IPO企业也会面临一次大洗牌,过去两年时间里形成的排队待审次序将被打乱。 据腾讯财经

IPO重启后轮廓显现

本轮IPO发行市盈率为29倍

WIND统计数据 displays,在2014年1月份计划发行的51家上市公司中,除了正在询价的海天味业以外,已经全部公布了发行价格,在剔除目前仍然处于暂缓发行的慈铭科技、奥赛康等4家企业之后,其余46家企业的平均发行市盈率和发行价格均进入了“二”字头时代(28.86倍和22.74元),募资总额则为195.20亿元,明显低于此前的预期。北京的一家券商业人士对记者表示,自从奥赛康事件发生后,大多数主承销商和发行

人都自动地调低了发行价格。从募资金额来看,由于压低了发行价格并且实施了老股转让,上述46家企业原计划募集资金242.48亿元,实际募集资金仅为195.20亿元,基本消灭了超募这一难题。但在业内人士看来,出现这种情况,更多的是发行人和主承销商为了顺利完成新股发行而迎合监管部门监管取向的结果。这种发行将会造成募资严重不足的问题,这一批上市的企业未来仍需要进行大规模的再融资。 据新华社

深交所答疑

涨幅超44%符合相关规则

针对个别新股盘中最高涨幅超过44%的疑问,深交所表示,这符合相关规则。根据深交所交易规则,连续竞价期间,有效竞价范围为最近成交价的上下10%,在此价格区间的申报才能进入交易主机参与成交,成交价格也在此价格区间产生。有效竞价范围是随着成交价变化而动态变化的。同时根据规定,盘中成交价达

到或超过停牌阈值时,才实施临时停牌。因此停牌价可能在前一笔成交价上行10%的有效竞价范围中被触发,而有效竞价范围是随成交价的变化进行动态调整的,所以停牌价不一定精确等于开盘价的10%或20%,造成盘中最高涨幅可能略高于44%。过去此类现象也时有发生。

现代快报记者 刘伟